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Anarchista merénylet egy színházban. 
Komlóssy főhadnagy titokzatos halála.

A kelet-ázsiai bonyodalom.
Köln, január IS.

A Köln. Ztg. jelenti Szentpétervárról tegnap­
ról : Hír szerint a cár holnap Carszkoje-Szeloba 
rendkívüli kihallgatáson fogadja a japán követet. 
Ha ez a hir megerősítést is nver, akkor ebben 
kétségkívül n konfliktus rövid időn belül való 
békés megoldása érdekében lonlos jelentőségű 
tényt. valamint a háború hírek legjobb megcá­
folását kell látni.

Tokio, jan. IS.
A japán kormány nem számit arra, hogy egy 

hólen belül felelet érkeznék Oroszországból. Azonban 
teljesen fel van fegy vetkezve a háborúra, amelyet 
nyugodtan vár. Az egész ország bazaiias egységben 
van. A nép. bár hajlandó becsületes béke elfogadá­
sára, el van lökéivé, hogy inkább küzd, mintsem 
feladja a hndseiegbe és a haditengerészetbe vetett 
bizalmán alapuló magatartását.

London, január l9.
Port-Arthurhól távirafózzák, hogy a haditanács 

szakadatlanul ülésezik. Mandsuriábari 2W ezer 
főnyi orosz sereg van egyesítve. A monekdeni 
és más kikötök megnyitása következtében a bo­
nyodalom még növekedett.

London, jan. 18.
Azon a banketten, amelyet Tokióban a japán 

! nnkárok az amerikai és angol kereskedő cégek 
tiszteletére rendezlek, a japán bankárok szindi­
kátusának elnöke kijelentette, hogy Japánnak 
kél-hrírom évi háborura is elegendő hadi- 
költsége van és nincs szüksége arra, hogy kül­
földön keressen hitelt.

Színészek sztrájkja Madridban.
Budapest, jan. 1S.

Ha valóra váltják fenyegetéseikéig ntadt :c; 
színészek. Madridban pár nap múlva valamennyi 
színház kénvtek ti lesz előadásait beszüntetni. 
Erre az elhatározásra rry politikai színezetű 
kup é bírta a színészeket. A madridi rendőrség 
ugyanis karhatalommal bezárta a Zarzuel;:- 
szinházat. A rendőri beavatkozás azért történ!, 
mert a színházban politikai színezetű kupiék:.t 
énekeltek.

A rendőrség egvideig ‘nrto ezeket a kup- 
lékat, de amikor a színház komikusa fre­
netikus sikert ért el egy kup’éjával, amely a 
valenciai ércekké kinevezett Don Nozaleda domi­
nikánus ! arától figurázta ki, a rendőrség be se 
várta az előadás végét, hímem behatolt a szín­
házba, a nézőiért kiürítette és a darabban sze­
replő színészeket letartóztatta, A madridi szí­
nészek rimáit általános sztrájkra készülnek. 
A ff/, neszek egyesülete gyűlést tartott s elhatá- 
joztn, hogy ha letartóztatott tagjait nem bocsát­
ják szabadon, akkor Madrid valamennyi színhá­

zának színészei kimondják az általános sztrájkot 
és valeimenngi színház kénytelen lesr elő­
adásait beszüntetni.

Budapest, január 18.
A képviselőház legközelebb holnap délelőtt 

10 órakor tart ülést, melyen folytatják az ujonc- 
megajánlási javaslat tárgyalását.

A bo'ügyi dlkmtitkár a királynál. Becsből táv­
iratozzak a «Uud. Tud.i-nfik: Sálldur János belügyi 
államtitkárt 6 felsége ma délelőtt az áhrdános kihall­
gatás alkalmával fogadta. Sándor János köszönetét 
mondott államtitkárrá való kineveztetéseért.

A hadsereg és a helységnevek. A közös 
hadügyminiszternek ez ?:v január 12-iki keletű 
rendeleté szerint ezentúl a magvar hatóságokkal 
való érintkezésben csak ama községi és egyéb 
helyneveket kel! használni, amelyeket a magyar 
hadügyminiszter az 1898. évi IV. t.-e. végrehaj­
tására vonatkozó rendeletében hivatalosan meg­
állapított s amelyeket az 1903. év február 19-iki 
hadügyminiszter! rendelet a katonai hatóságok­
kal közlőit. Ebben az utóbbi rendeletben volt. 
benne az az intézkedés, hogy átmenetileg bizo­
nyos ideig, amelynek határát a hadügyminiszter 
szabja, meg, a magvar községnév mellé a köz­
használatú egvéb név is zárjelbe odateendő. 
Ezt az átmeneti intézkedést az uj rendelet a 
magyar hatóságokkal való érintkezésre vo­
natkozólag megszünteti. Azonban zavarok 
megelőzése végett egyéb szolgálati ér.nlkezés- 
hen a magyar helységnév mellé az eddig hasz­
nálatos helységnév is zár jel bo odateendő.

A nagykikindai mandátum. \ nngvkikindai sza- 
badelvü párt tegnap tartott népes gyűlésén nz Ere- 

j mils Pál halálával n jegüresedett országgyűlési kép­
viselőt állásra egyhangúlag 7■•h'rskg Kristóf főszol- 

1 gabirót jelölte és erről báró Podouimczky Frigyest, ' 
az országgyűlési szabadelvű párt elnökét üdvözlő j 
táviratban értesítette. Kf: ó Podnint. czky f i igyes J 
meleghangú táviratban válaszolt. 'I\ ’ csfcy programtn- ( 
beszédet is mondott. Ellen jelöltje Iszákovits Milán, j 
ar, uzdini kerület volt képviselőt '.

Püspökségek betöltői?. A M. !. jcteniif: j 
Némely lapban az u;v<odé.-bc-i 1 ’vő püspöksé­
gek betöltéséről szóló híresztelésekkel szemben 
egyházi körükből azt az értesülést vo-zszük, 
hogy bizonvos neveknek terjesztése többnyire | 
talál,.utá-okon alapul. Velószinü azonban, boov 
Párvg Sándor rlv. címzetes püspök és egri ; 
kanonok lesz a szepesi püspök. A pécsi püspöki [ 
székre, úgy hitük, a magyar főpapi kar ocy j 
illusztris tagját szemelték ki. ki magas kova I 
dacára i- buzgó tevékenységet feji. ki irodalmi | 
és művészeti életünkben. A személycsere csak 
néhány hónap múlva következik be. mert :*:z 
említett egyházlejcdelem mostani cgylt .zmeev''- 
jénck évszázados jubiláns ünnepségét még régi 
székhelyén szándékozik megülni. '.v,y verzió

szerint helyére az örök városban élő kiváló 
történetíró főpapunk volna dezignálva. A besz­
tercebányai püspökség betöltéséről egyelőre nem 
lehet szó.

A közoktatásügyi bizottság elnöke. A képviselő-
ház közoktatásügyi bizottságának tagjai ma délelőtt 
fél egy órakor ülést tartottak a képviselőház elnöké­
nek elfogadó termében és Berzeviczy Albert helyére 
egyhangúlag Láng Lajost választották meg a bizott­
ság elnökévé.

Az uj olasz kereskedelmi szerződés. A
képviselőház közgazdasági bizottsága e hő 27-én 
tartandó ülésén fogja az uj ideiglenes olasz, ke­
reskedelmi szerződést tárgyalni.

A tapolcai választás. Félhivatalos forrásból, jelen­
tik. hogy a hivatalnoki kar és a hatósági közegek 
erőszakoskodásáról szóló hir valótlan. A Pék-párti 
korlesek a falvakban járó-kelőket megtámadják és 
inzultálják, Gyulakeszin a zászlókat letépték. A ha­
tóságok a tetteseket elítélték és ezt nevezik a. ható­
ság erőszakoskodásának. A hatóságok eljárása a 
kihágásokkal szemben a legméltányosabh volt. Lo­
vász g Márton Pék János Ugron-párti jelölt támoga­
tására Tapolcára érkezett és tegnap délben 400 
főnyi tömeg előtt beszédet mondott. A kerületben 
teljes csönd és nyugalom uralkodik.

Állami tisztviselők özvegyeinek és árváinak 
segélyalapja. A kormányhoz közelálló egyik újság 
Írja. hogy a pénzügyminisztériumban az állami tiszt­
viselők vagyontalanul hátrahagyott özvegyeinek és 
árváinak segélyezésére szánt egy millió koronás 
se.gltö-alap szervezeti és kezelési szabálvzatain dol­
goznak. Az első tervezet már eí is készült s rövid 
időn belül megtartandó ankét után, melv'oen a társ­
minisztériumok is résztvesznek. a szabályzatot jóvá­
hagyás végett a királyhoz felterjesztik, agy hogy az 
első segélyezés még ez év május, vagy legké­
sőbb június hónapjában folyósítható legyen. 
Az egy milliós alap eredete a. következő: 
A mástélévenként megtartatni szokott jótékony- 
célú államsorsifttékok tiszta jövedelmének egy ti­
zed része a király cnpedelmóvel a vagyontalan tiszt­
viselői özvegyek és árvák segélyezésére volt fordí­
tandó. Az 18K4. március 8-án kelt hígtclsóbb elha- 
íározás U'.'v hang::' t. hogy ez az alap mindaddig 
érintetlenül gvümölcsöztctendő. mié az alaptőke az 
egvrnillió koronát meg nem haladta. Az első millió 
1902. év óta már együtt van s így annak egy évi 
kamatjövedelme most már felhasználható. Egyelőre 
mintegy évi négyezer korona áll majd c célra ren­
delkezésre. Az alap nz íiílamsr.rffjátók jövedelmeiből 
az egvtizedrészt továbbra is élvezd és mihelyt ebből, 
esetleg egyéb (elhasználható forrásokból is, a máso­
dik millió korona összegyűlt, ezt is azonnal átadják 
rendeltetésének.

Tanítók panasza.
Budapest, jannár IS.

Így székely földi felekezeti tanítótól vesszük 
ar. alábbi sorokat, amelyeket, az illetékes körök 
figyelmébe ajánlunk:

cÖrvendjetek pályatársak, mert a jól megér­
demelt újévi ajándékot megkapjátok az Urnák
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3 004-ik esztendejében» volt a jelszó az állami 
tanítók körebon. Mi pedig a többi 24 ezer köz­
ségi és felekezeti, tanító lelkiszemeinkkel néztük 
az örömet s reményteljes szívvel gondoltuk, hogy 
tán reánk is elközelget az örvendezés idejo- 
órája. Reményünket fokozza grót Tisza István 
miniszterelnök, valamint Berzcviczy Albert val­
lás és közoktatásügyi miniszter nyilvános szó­
beli Ígérete, hogy a kormány a felekezeti taní­
tók fizetését is rendezni fogja.

Azonban az állami tanítók újévi ajándéka — | 
az idősebb tanítóknál — ha nem voltak mindig I 
állami szolgálatban, arculcsapás volt, mert a i 
fiat az apával, ifjút az öreggel, család nélkü­
lit a családossal egyforma fizetési osztdlgba 
sorozták s igv az idősek — mert korpótlékuk 
volt — mitsem kaptak.

Ez az eljárás arculesapása az öregségnek, 
mely csak elkeseredést, elégedetlenséget szül. 
Avagy mi vagyunk okai, hogy előbb születtünk'? 
Nekünk kell megfizetni, hogy 2—300 forintos 
fizetés mellett is híven és teljes odaadással szol­
gáltuk a haza és a nemzet szent ügyét'? Elég 
fájdalom, ha az öregnek kell kiüríteni a keserű­
ség poharát!

S ha az állami tanítókkal megtörtént a mél­
tánytalanság, mi lesz a felekezetiekkel, kiknek 
a sors a legjobb akarat és képzettség mellett is 
-- pártfogó vagy hely hiányában — nem jutta­
tott állami elhelyezést.

Reményünk oszladozni kezdett! . . .
Avagy mi vagyunk okai, hogy felekezeti isko­

lánál 100 — 120 tankötelessel kínlódva, sorvaszt­
juk a már is elsenyvedt életünket ? Azt hiszem, 
minden öreg pályatársam szívesebben töltené 
hátralevő idejét egy modern építésű, tanszerek­
kel ellátott, jól fütött és tisztán tartott állami 
iskolában, hol 30—40 pontosan feljáró tanköte­
lesnek kellene hirdetni a kultúra igéit, ha hat 
osztályú népiskola is; de ha mindnyájan nem 
részesülhetünk e szerencsében, annak nem mi 
vagyunk az okai.

Fizetésrendezésről lévén szó, legyen szabad 
felvilágosításul saját helyzetemről írnom. 21 évig 
községi iskolánál működtem, három 10%-os 
(Trefort-féle) fizetési pótlékot élveztem; jött a 
400 forintos fizetésfelemelés, de mert akkor 390 
forint fizetésem volt es 2 öl tűzifa (á 5 frt-jával, 
a községtől 25—30 kim. távolságban, lábon 
állva) készen volt a 400 forint. Igv a fizetés- 
emelés egy fillérrel sem segített családos hely­
zetemen. Ez a csalódás szivén ért. Most ismét 
fizetésrendezés! Két korpótlékkal 500 frt s tán 
úgy is marad. Ismét csalódás! Egy ember életé­
ben két ilyen csalódás — ha igaz lesz — mégis 
több a soknál. De reméljünk! Egy-két korpót­
lékkal tán javítva lesz, most különben csak elé­
gedetlenséget és elkeseredést fogna szülni. Ha 
pedig igy nem lesz, elmondhatjuk: «Adtál Train 

. esőt nincs köszönet benne».
Ha a kormány fizetéseinket legalább kielégí­

tően fogja rendezni, méltányosan és igazságo­
san, akkor Kossuthtal szólva: «Leborulunk e 
nemzet nagysága elolt». Bízunk még egyelőre a 
kormány kötelesséctudásában és belátásában, 
hogy a mai viszonyok között, amikor a szociális 
izgatás, a lelkiismeretlen sajtó túlontúl vadítja 
a kedélyeket, a kormányzat nem fogja magukra 
hagyni azokét, akik a nép józan vezetésével 
tulajdonképpen a legmagasabb államérdek gon­
dozói!
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Krónika.
Budapest, január 18. 

A bécsi sajtó a néppárt állásfoglalásának már 
tegnap nagy jelentőséget tulajdonított s ott álta­
lános volt a vélemény, hogy ez az obstrukció 
újabb elharapódzását jelenti.

Ezt a nézetet a mai események igazolták, 
mert Búzáth a Ház mai ülésén kijelentette, hogy 
a néppárt eddig tartózkodott az obslrukciótól.de 
most «folytatja» a harcot mindaddig, míg azok 
a bizonyos nemzeti vívmányok megadatnak. Ez 
a nyilatkozat kétségtelenül az obslrukciónak uj 
erőhöz jutását s azt jelenti, hogy a kormány 
helyzete most már még nehezebb, mint ed­
dig volt.

Eddig, mikor Szederkényiek masukra voltak 
hagyatva, volt remény arra, hogy Tisza passzív 
rezisztencia-politikája sikerrel fog járni, lévén 
úgy az obstrukció, mint a passzív ellenállás a 
kölcsönös kiböjlölésre berendezve, de most for­
dult a helyzet, többen könnyebben hőkölhetnek. 
Hiszen ha tekintetbe veszszük csak az utóbbi 
napok eseményeit, a technikai obstrukció majd­
nem egészen pihent, szerepét átvették az ese­
mények, melyek elég gyujló anyagot adlak fel 
arra. hogy a parlament obstrukció nélkül is ob­
struáljon.

Akit az obstrukció feléledése a legérzékenyeb­
ben érint, az a Kossut-párt, mely ilyetén módon 
a választókerületek előtt a legkínosabb hely­
zetbe jut. Az előzmények után a harcba vc-gyü- 
lését elfogadhatóan megindokolni nem tudná, 
visszavonulása pedig azt jelenti, hogy közjogi 
programmját a gyakorlatban ü sem tartja kivi­
hetőnek. A helyzet tehát egyenesen ostoba, 
amikor már senki sem tudja, hogy mihez kezd­
jen. ti éppen ezért ezt a helyzetet nézetünk sze­
rint senki fia nem fogja végleg megoldani.

íme, előttünk vergődik a farka egy küzdelem­
nek, melyei tudvalevőleg a függetlenségi párt 
indított meg. A 48-as alapon álló Kossuth-párt 
inaugurált egy 67-es alapból kiinduló harcot, 
melynek fejleménye az lett, hogy a változatlan 
67-es alapon álló kormánypárt egynémely kon­
cessziók után kimondta, hogy idáig és netovább. 
Ennyinél aztán meg kellett áilani, meg kellett 
állani a függetlenségi 48-as pártnak is, mely 
tehát annyit ért el. amennyit a 67-es alapon el­
érni lehetett, azután megállani volt kénytelen. 
És mi történt most ? A 67-essé átalakult 48-as 
párt félbehagyott akcióját felveszi a 48-assá át­
alakult 67-es néppárt. Képzelhető-e ennél na­
gyobb kavarodás?

És mig igy a parlament a pártpolitikai erö- 
müvészetek cirkuszaként használtatik ki, azalatt 
zászlóbontás hirét halljuk Debrecenből, halljuk 
már hetek óta s tudjuk, hogy ez a zászlóbontás 
gyakorlati megvalósítása akar lenni a fejlesztés 
gondolatának. Nem kedves előttünk ez az ala­
kulás, mert mii nem galagonya-bokorban keres­
sük a zamatos almát. De ez a külső nyomás, 
ez a felfelé való licitálás a 67-es alap fejleszt­
hetőségében mégis eredményezhet valami jót. 
Ebből azt áljuk, nincs messze az az idő, mikor 
éppen az ilyen külső nyomások következtében a 
szabadelvű párt. maga is át fogja látni, hogy az 
önrelorm életfeltétele neki. A szabadelvű párt 
menthető, ámde ehhez nagy elhatározás kell: 
meg kell először válni a közjogi konzervativiz­
mus nyűgétől s ki kell küszöbölni a konzerva­
tivizmusnak lekötelezett korhadt elemeket.

Szóval a szabadelvű pártnak lelki átalaku­
lásra van szüksége, ha nem akar az uj eszmék 
hatása alatt fejlődő közvélemény előtt lehetet­
lenné válni. Hogy ezt az átalakulást hogy vUzi 
véghez, arra természetesen programmot ajánl- 
gatni lehetetlenség, de a közvélemény köteles­
sége bevárni, hogy a párt bizonyíthassa fejlő- 
dési képességét, hogy a vitás közjogi kérdések 
nemzeti irányban való intézésére képes és hi­
vatott.

Hogy ez az átalakulás mindezidáig nem tör­
tént meg, ahhoz sokban járult a bécsi politika, 
mely az uj helyzetektől vaió féltében, állandóan 
uj emberekben kereste a megoldást. Ámde ez a 
politika máris csődöt mondott. Az emberek csak 
mint emberek úja!;, de mindegyik egy-egy régi 
s politikailag konzervatív irányban lekötött rend­
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szer expoziturája, ki lelki átalakításra múltjánál, 
irányzatánál fogva képtelen.

Nem uj emberek kellenek ide, hanem aj helg- 
re/, mert világosan látszik, hogy a közel jövőben 
s azu'án immáron a nemzeti események fogiák át­
venni a vezető szerepet s a nemzetátalakitó lelki 
rugókat irányítani.

A pillanatnyi helyzetet tekintve azonban ugv lát­
szik, Tiszának végre sem marad hátra más mentő­
eszköz, mint az uj választás. Ám ez megint olyan 
komplikált s megpartumozott feladat, melynek 
közmegnyugvásra szolgáló megoldását a nálunk­
nál élénkebb fantázia uakra bízzuk.

A tegnapi vasárnap eoeménvei között fel je- 
! gvezni való kevés van. licdöhdzi/ János kép- 
' viselő bejelentette Kossuth Ferenc pártelnöknek 
; a pártból való kilépését, melyet azzal indokol 

meg, hogy mint igazi függetlenségi érzelmű em­
ber, többé nem hallgathat. Foglalkoztatja a 
politikai köröket a hadfi gvminiszternek de- 

j cember 12-én kiadott rendeletc is, mcly- 
1 ben idasitja a közös katonai parancsnok­

ságokat, hogy a magyar hatóságokkal való 
érintkezésnél csakis a magvar helvségneveket 
használják. A rendeletet lapunk más helyén 
ismertetjük itt csak arra a körülményre muta­
tunk rá, hogy a Reiehswehrnek, a hadsereg hiva­
talos lapjának, melvnek legújabb száma nyomán 
közlík az összes magyar lapok a rendeletet, most 
— egy hóntppal a kiadása után — jut eszébe a 
rendeletet ismertetni.

Bécsi lapok legújabban a magyar pénzügyi 
helyzetet kezdik ki s többek között egyikük azt 
Írja, hogy Magyarország fizetési kötelezettségei­
nek adószedés nélkül csak májusig tehet elegei. 
Ez a pénzügyi támadás indokát a legutóbbi idők 
politikai divergenciáiban leli magyarázatát. Ille­
tékes helyről már meg is jött a cáfolat erre a 
kósza hírre: alább szószerint közöljük.

A mai napon a képviselőházban a legszürkéhb 
obstrukció folyt, melvröl feljegyezni valónk egy 
betűnyi sincs. Van azonban egy érdekes folyosói 
hire a napnak, mely — feltéve, hogy minden 
részletében való ténveken alanul — a következő 
napok érdekes témája lesz, sőt a viszonyok ala­
kulására is befolyással lehet. Azt beszélik, 
hogy a király végleg elfogadta a kilen­
ces bizottság elaborátumának a katonai okta­
tásra vonatkozó részét. Pitreich beszéde óta a 
politikai világ tulajdonképpen nem volt tisztában 
a bécsi állásponttal, mert tény volt az, hogy mig 
egyrészt Tisza éppen a kilences bizottság pro- 
grammja alapján nyerte megbízását a királytól, 
másrészt Pitreich beszéde ez irányban sok két­
séget támasztott. Ez a hir tehát részben tisztá­
zol ag hat, bár még ezzel nincs minden homály 
felderi've.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, január IS.

Ma igazán meglátszott a képviselőház ülésén, 
hogy hétfői nap van. A t. Házra ugyanis a tel­
jes unalmasság nehezedett rá s az obstrukció 
szabad menetét semmi érdekes mozzanat nem 
lendítette fel, Jakahffg Imre alelnök nyitotta 
meg az ülést s apróbb bejelentések után rögtön 
rátérlek a napirend tárgyalására.

Az első szónok Ilmáth Ferenc volt, aki a 
néppárt hivatalos állás pontiát fejtette ki. A nép­
párt nincs bizalommal Tisza István miniszter- 
elnök iránt s ezért, de meg azért is, mert nem 
hisznek a nemzeti kívánságok teljesítésében, — 
nem fogadta el a javaslatot.

Ugyancsak a néppárti oldalról volt a követ­
kező szónok is, Haas Ivor báró, aki mélyen át­
gondolt és parlamentáris rutinnal megobstruáll 
beszédben bírálta a kormányt s beszélt a ja­
vaslat ellen. Kaas báró beszédje végén elfelej­
tette határozati javaslatát beadni s azt akkor 
akarta átadni az elnöklő Peililzscii Arthur báró­
nak, mikor már a következő szónok belekezdett 
a beszédébe, feilitzsch báró azonban nem fo­
gadta el a határozati javaslatot, mert a szónok 
azzal elkésett.

Molnár János apát, aki már rendes látogatója 
az üléseknek, az ellenzék heves helyeslése kö­
zött előre bejelentette, hogy az elnök eljárása 
mialt holnap zári ülésre lesz kilátás.
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('try szónok beszelt a javaslat ellen, az 

obstrukcionista Várnáit Károlv, aki erős érvek­
kel kísért beszédével bírálta a közös hadügy­
minisztert.

Az ülés végén Molnár Jenő intézett sürgős 
interpellációt a kereskedelmi miniszterhez a 
postai és távirdai alkalmazottak fizotésjavitása 
tárevában.

A kercskede'mi miniszter az interpellációra 
adott válaszában jóindulatától biztosította a 
posta és távírda alkalmazottait.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése.
Elnök: Jnhnbffi/ Imre nlclnök.
Jev'zők: Dorócztj Aladár, Dedovils György, Tru­

binul János.
Elnök megnyitja az ülést s hitelesíti a múlt ülés 

jegvzőköriyvót. Molnár Jenő síirpős interpellációt 
jelentett be a posta- és távírda-alkalmazottak fizetés- 
javítása tárgyában. Következik a napirend.

/Ír njoncmeqojdnlás.
Buzith Ferenc: Előre kijelenti upy a maca, mint 

pártja <a néppárti nevében, hogy az ujonnmecaján- 
jási javaslatot még általánosságban sem fogadja el. 
(Zaj a jobboldalon. Elnök csenget. Felkiáltás balról: 
Hallgasson a jobboldal.)

Bauer Antal: Ne gorombáskodjanak.
Zboiav Miklós: Na. na. talán iőispán akar lenni 

az ur ? 'Zaj. Elnök csenget)
Buzáth Ferenc: Azért nem szavaz'ák meg a ja­

vaslatot, mert a kormány iránt nem viselte'nek bi­
zalommal. azért, mert ez a kormány nem akarja a 
kikötött nemzeti vivmánvokat megvalósítani. A har­
cot azéil folytat:ák. mert noha ne-n fik kezdték meg. 
de hozzá csatlakozlak s ha már ezyszer ez a harc 
megindult, addig n^m szabad befelezni, mip o nem­
zeti jogok diadalra nem jutnak. (Helyeslés a balolda­
lon és néppárion.) A miniszterelnök rr.epháirnlt P.t- 
rcich elölt, annak a támadásait nem merte vissza­
utasítani. Pedig Pilreieh egv csöppel sem mon­
dott kevesebbet, mint Körber. akivel szem­
ben pedig erélyesen szólalt lel a miniszter- 
elnök. Pr reich a magyar nvelvet a közös bnd- 
. eresből egyszerűen konflskálta. A hadügyminisz­
ter beszéde szerint ki van szolgáltatva a hadügymi­
niszter önkénvének az is. hogy a magyar tisztek a 
magyar csapatokhoz helyeztessenek át. Beszéde so­
rán követeli a magyar tisztképző akadémiát. A 
miniszterelnök programmját azzal a közmondással 
jellemezheti csak: Nesze semmi, fogd meg jól. Kö­
veteli n miniszterelnöktől, how a nemzeti követel­
ményeket ne a delegációban, hanem itt a képviselő- 
házban körvonalnzza. Egyúttal kérdést intéz a mi­
niszterelnökhöz, haibindó-e azokat a nemzeti köve­
telményeket megva.ósitaui? (Helyeslés a baloldalon 
és a néppárton.)

Báró Kaas Ivor: Rekapi'ulólja az immár tizenkét 
hó óla tartó nemzeti küzdelmet és azon véleményé­
nek ad kifejezést, hogy a hadsereg válságban van.
A közös hadügyminiszter legutóbbi beszédevei fog­
lalkozik. Szerinte nemcsak az ellenzéki oldalon, ha­
nem a kormánypárt oldalán is megdöbbentő hatása 
volt úgy Pilreieh, mint a miniszterelnök beszédének, 
aki ahelyett, hogy kérdőre vonla volna a hadügy­
minisztert kőzjogellencs e az ország alkotmányába 
ütköző beszédéért, azt védelmébe vette. Továbbá 
fájlalja azt. hogy a szabadelvű párt a küzdőket 
ócsárolja, akik visszaverik az osztrák támadásokat. 
l‘ajd a függetlenségi és 49-as pártot kapacitálja a 
arc folytatására. Helyteleníti a kormány gazdasági 

politikáját is. mert a folytonos tijabh terhek, amelvek 
a katonai politika kielégítésére szolgálnak, tönkre 
teszik a már ugyanis pvengo lábon álló középosz­
tályt. Erre a kormánynak a figyelme nem terjed ki, 
mert a kormány célja csak az, hogy fent kedvelt 
legyen.

Maid a miniszterelnök elődeivel foglalkozik, akik 
szerinte olv egyének voltak, akik nemcsak közjog- 
ellenes dolgokat nem müveitek, hanem a mauvar 
közjog helves alkalmazásáért egynémelvike vértanú- i 

'got szenvedet. Szünetet kór.
Elnök: Az ülést 10 percre tcKOggeszli.

Sziiiml illán.
Feilitzsoh Arthur báró alelnök az ülést újból 

megnyitja.
Báró Kaas Ivor : Folytatja félbeszakított be­

szédét.
Ugrón Tábor: Nem vagyunk negyvenen. (Felkiál­

tások a jobboldalon : Uo igen !) 
t Elnök: Tessék nyugodtan lenni,megvan a tanács- 
kozásképes szaru !

Hot ó Lajos (A jobboldali ajtókon beözönlő kép­
viselők az ajtóban m«’'-'állanak és hangosan beszél­
nek.): Ha bent vannak, akkor beszélgetnek. Csi­
náljon tu elnök csendet. (Nagy zaj a jobboldalon.)

EJnök; Holló képviselő ur na tanítson engem. 
(Holló dühösen az asztalra csap.) Hollót rendre- 
utaeitja.

Ho ló Lajos: Az elnök ne éljen vissza jogával! 
(Helyeslés bulközépen.)

Elnök : Újból rendreutasifja Hollót
Simon-'i-Semadam candor: Igenis, az elnök visz- 

szaúl jogával.
F'nök: Rendreutasilja Simonvit. (Nagy zaj.)
Báró Kaaa Ivor: A magyar hadseregről s annak 

felállítása érdekében beszél. Ha létszámot akar 
emelni a kormány, ugv tegve ezt, de nem a közös 
hadseregnél, hanem a honvédségnél. Erre senki sem 
lógja sajnálni az anvagi áldozatokat. Felfogása sze­
rint. ha (i felsége a magyar nemzeti politika élére 
állott volna, úgy ma a Magyar-Osztrák Monarchia 
lénvleg elérte volna azt az annvira hangoztatott 
nagyhatalmi á’lást, mig jelenleg a legmerészebb kép­
zelőtehetséggel megáldottak sem his-ik el. A javas­
latot nem locadja el. (Helyeslés a néppártról.)

Váradv Károlv: A közös hadügyminiszternek az . 
ószlrák delegációban mondott expozéjával foglal- ! 
kozik és azt a magyar közjoggal össze nem j 
egyeztelbeiőnek tartja és élesen elitéli. A tör- I 
lénél lapjai azon tanúságot szolgáltatják, hogy I 
az osztrák ka'onaság vezető férfiai ugv a mult- ! 
ban. mint s jelenben a magyar alkotmányosság j 
elnyomására eszközként kínálkoztak s azokat fi i is ! 
használták. Tehát kár volt n hadügyminiszternek a 
hadsereg hagyományaira hivatkozni. Örvend annak, 
hogy a hadügyminiszter a szolgálati szabályzattal 
foglalkozik, mert felhívta figyelmüket arra. hogy ez 
is a revízió tárgyát képezheti, mert ez sem felel 
meg a közjogi helyzetnek. Felfogása szerint a had­
ügyminiszternek a hadsereg definiálásáról szóló be­
széde is csődöt mondott, legalább is a magyar tör­
vényhozás előtt, mert tudtával nz egységes had­
sereg fogalmát itt sohasem fog ák elismerni. 
(Helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Hely­
telen a hadügyminiszternek azon nyilatkozata 
is. hogy több nagynevű magyar politikus is elis- 
merle a német nyelv ogosságát a hadseregben. Erre 
precedens nem lordult elő. helytelen tehát a had­
ügyi kormány részéről minden kísérlet a magyar 
közjogi helyzet elhomályositására, mert ez célhoz 
nem fog vezetni, mert mindig lesznek itt e Házban 
hazafias emberek, akik küzdeni fognak ezen erősza­
kos nbárás ellen és hirdetni fogják annak közjog­
éi lenességét A javaslatot nem fogadja el és határo­
zati javaslatának elfogadását ajánlja, mely a szolgá­
lati szabályzat kijavításáról szól.

Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét. 1 
Következnek

a: interpellációk.
Molnár Jenő: A posta- és lávirdatisz'viselők pót­

lékainak kiutalása tárgyában interpellálta a kereske­
delmi minisztert.

Hieronvmi Károly kereskedelmi miniszter : A tár­
cája keret be tartozó alkalmazottak mind megkapták 
mér a pótlékot, csak a posta- és távrdatisziviselők 
nem. Ez csak azért szenvedett eddig késedelmet, 
mert a kiutalásnak technikai akadálya volt. E hét 
végéig azonban mindenki meg fogja kapni. Kéri vá­
laszénak tudomásul vételét.

Molnár Jenő a választ tudomásul veszi.
Elnök az ülést 3 órakor berekeszti.

TÁVIRATOK.
A török reformok.

Konstantinápoly, január ÍR. A pora tiltakozik r. ' 
macedóniai vilajetek esondőrföparnncsnoka olasz 
segédének kinevezése ellen, amit azzal indokol, hogy 
minden nagyba'alom csak egy tisztet ad. Tehát, mi- j 
után u főparancsnok olasz, az olasz segéd kineve- j 
zése felesleges.

KonatinVnápoly, január ÍR. A porta ma ismételt 
sürgetés után az entente hatalmak nagyköveteihez ’ 
juttatta a kerületi hatóságoknak megküldött és n • 
pol-'áii ügynökök működésére vonatkozó utasítások 
másolatéi.

Konstantinápoly.' január 1°. Kibocsátották Be , 
fieorgis tábornok szerződésének aláírásáról szóló I 
nádét. A szerződési okmány tegnap ment Rómába. 1

Konstantinápoly, jan. ÍR. Hír szerint a két pol­
gári ügynök csuk szerdán utazik el. A szultán ki­
hallgatáson fogia őket fogadni. Amaz utasítás máso­
lata. amelyet a porta az cr,tente hatalmak nagykövet- 
«"‘•ceihez juttatott és amely a három vilajet hatósá­
gaihoz intézett utasításokat tartalmazza a polgári 

’ ügynökök működését illetőleg, csak török fordítása

Konstantinápoly, jan. Is'. Schosta!: tábornok, a 
macedóniai vilajetek csendőrlóparanesnokánek orosz 
segéde e heten érkezik ide.

I a póttá e hó 10-éről való közlései első pontjának 

Konstan'inápoly, jan. 18. A kirkilisszei szandsák« 
bari levő Vasziliko mellett török jelentés szerint a 
komifacsik bárom mohamedán lakost megöltek, miért 
is valamint más okokból számos letartóztatás tör­
tént. A letartóztatottak között van a Drinápoly mel­
letti Krokovánhól való 56 katholikus bolgár. Ugyan­
csak török jelentés szerint a szerreszi szandsák 
északi részében komitébandák bukkantak feL

Az afrikai német gyarmatok lázadása.
Berlin, jan. 18. Délnyugat-afrikai alkalmazásra a 

császár rendeletére Kiéiben és VVilhe'mshavenben 
250 főnyi tengerészgyalogságot mozgósítottak meg­
felelő számú liszttel. A második tengerészhadosztály 
ezenkívül nógy gépágyú kiih n tményt is állít ki. As 
indulás az északnémet Lloyd egvik gőzösével e hó 
21-én Wilhelmshavenhől van tervhevéve.

Magyarság t, olvasóihoz!
A MAGYARSÁG tisztelt olva­

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy a MAGYARSÁG éjjeli ese­
ményeket is tartalmazó reg­
geli _kiadása Budapesten az 
utcai lapárusitóknál kap­
ható .
Ezt a_ki_adást csakis utcai 

lapárusji tók_ utján bocsátjuk 
igen t. _oJ vas óközönségünk 
rendelkezésére.
A MAGYARSÁG regge_li_kiadása 

8 sőt néha _l2_oldal terjede­
lemben _fog megjelenni és 
egye_s_szárna 2 fillér lesz .
Tisztelt előfizetőinknek 

mindigugyminteddig, az esti 
kiadást kézbesítjük és buda­
pesti előfizetőink este, 
vidékiek pedig korán reggel 
kapják kézhez a MAGYARSÁG-ot.
Tőzsdékben csakis a MAGYAR­

SÁG helyi e_sti kiadása lesz 
kaphat ó^
Aki a Magyarságra helyben 

egy hónapra 1 koronával, vi­
dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet , a lapot az eddigi , 
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponkint a MAGYARSÁG 
rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, a MAGYAR CSALÁ­
DOT, előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy föl - 
tűnést keltő irodalmi ALBU­
MOT, mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi tér-, 
mékeknek.
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Oly kedvezményeket egy lap 
sem nyújt előfizetőinek, mint 
a MAGYARSÁG.

A MAGYARSÁG minden előfize­
tőiének jogábaji áll havonta 
ZO-szer egy 10 szóból álló 
apróhirdetést teljesen díj­
mentesen közzétenni.
Az ÜRAMBÁTYÁM cimü egyedüli 

magyar társadalmi élclapot 
a MAGYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked­
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.
A BUDAPESTI BAZÁR cimü magas 

irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig 1*30 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
1*50 korona helyett.

Tisztelettel
a MAGYARSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, január 18.

— (Udvari és személyi hírek.) Frigyes fő­
herceg tegnap délelőtt Becsből Pozsonyba uta­
zott. — A Prager Tagblatt közli, hogy Olló fő­
herceg és lelcsóge hosszabb tartózkodásra Prá­
gába utaznak. Oltó főherceg öescse, Károly 
főherceg, aki állandóan Prágában lakik, hosszú 
külföldi útra utazik. — Gizella bajor hercegné 
ma reggel Münchenből Bécsbe érkezett.

— (Titkos tanácsosi eskütétel.) Becsből jelentik:
Ö felsége ma délelőtt esketieite fel gróf Cavriani 
alezredest és gróf Salm-Reijfíerscheidl Ágostot 
mint Mária Terézia és Mária Jozefa főhercegnők 
udvarmestereit és báró Sedclnickij Zdenko nagybir­
tokost mint titkos tanácsost.

— (Kitüntetés) A király Bankos Sándor, az első 
szabadalmazott dunagözbajózási társaság szolgála­
tában álló hajóskapitánynak, sok évi hü szolgálata 
elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet ado- I
mányozta.

— (A kassai museum megalkotói.) A király 
megengedte, hogy a kassai muzeum létesítése és 
rendezése körül szerzett érdemeikért Kassa szabad 
királyi város közönségének, valamint Babies Zsig- 
mond kassai püspöknek és Dessewfjy Pál kaproncai 
nagybirtokosnak elismerése nvilvánittassék. Éder 
Gyula, Kassa szabad királyi város nyugalmazott 
tanácsosának és Mihalik József, az országos magyar 
iparművészeti muzeum őrének pedig ugyanazon 
alkalommal szerzett érdemeikért, a királyi tanácsosi 
cimet díjmentesen adományozta.

A királyi kézirat, mely a vidéki kulturális élet 
fejlődésének jelentőségét méltatja, a közvélemény 
figyelmét az egyre fejlődő ősi Kassa városára és a 
nemrégiben megnyílt díszes múzeumára irányítja. A 
kassai muzeum alapítása nem uj kelotü, alapvétői a 
jeles város régi polgárai voltak. Da költséges és 
tágas palotájába költözvén, most fokozottabb mérv­
ben lehet szolgálatára a műveltség és fejlődés dol­
gában. Kassa közönsége áldozatkészségével pompás 
hajlékot teremtett múzeumának és nagynevű tudós 

■ ogyháxíejcdeleme százezreket étő képgyűjteményét

ajánlotta fel a muzeum coljaira. Tgy gazdagodott a 
kassai muzeum a Bubics-képtár kincseivel, amelyek 
kétségkívül a legfőbb ékessége az egyebekben is 
gazdag tállatnak. A király elismerése nz illuszfris 
főpap személyében a művészetek fenkölt istápolóját, 
a kiváló püspököt éri, aki magas korában és nagy­
mérvű hivatalos elfoglaltsága mellett is, agilis tevé­
kenységet fejt ki a hazai tudományosság és közmű­
velődés terén. DessewfTv Pál margonvai nagybirtokos 
fölöttébb értékes ereklyegvüjleményéneií főlajánlásá- 
va! szolgált rá a királyi elismerésre.

— (Ddvari bál Bécsien.) Bécsien tegnapelőtt 
volt az első udvari bál, amelyen az uralkodóház Becs­
ben időző tagjaival a király is megjelent, aki Mária 
Jozefa hercegnőt vezette kar ján. Ott voltak a közős 
miniszterek. Körtér miniszterelnök a kabinetnek 
majdnem összes tagjaival, a diplomáciai kar, areiehs- 
rath mindkét házának elnökei, Alsó-Ausztria, Cseh­
ország, Morvaország, Felső-Ausztria helytartói, Szilé­
zia ős Bukovina tarlon'ányfőnökei, a delegáció elnöke, 
a delegáció sok tagjával, sok képviselő, udvari és ál­
lami méltóságok, a tábornoki kar sok tagja, az arisz­
tokráciának és papságának számos képviselője. Ott 
volt a bálon gróf Héderoáry Károly volt magyar 
miniszterelnök is. A cerele alkalmával bemutatták a 
királynak és Mái ia Jozefa főhercegnőnek azokat az 
előkelőségeket, akik ezúttal először voltak jelen az 
udvari bálon. Az első tánc után 6 felsége körüljárt 
a termekben s megszólította a diplomáciai kar tag­
jait. Legelsőkben gróf XVedcll német nagykövetet 
szólította meg és tiz percig beszélgetett vele. Azután 
Hohenlohe herceggel, Chodolinszki gróffal. Tinin- 
Hoh nstein József gróffal, 7 hun gróf volt minisz­
terelnökkel, Körbcr miniszterelnökkel, Pitreich kö­
zös hadügyminiszterrel beszélgetett hosszabb ideig 
n király. A hölgyek ezúttal is szinte leírhatatlan fényt 
fejtettek ki öltözék dolgában. A ruhák tündéri fényét 
csak az ékszerek szikrázó csillogása múlta felül

Mária Jozefa főhercegnő cseresznyoszin puha 
bársonymhában jeleni meg, gazdag arany- és opál- 
himzósacl. Az arabeszk mintával hímzett bársony 
fodrot ugyancsak piros muszlin de soie bodor támo­
gatta. Mária Valéria főhercegnő egvszerü ruhát 
viselt, amelynek hófehér anvaga királynői pompára 
vallott. Márta Krisztina főhercegnő (Péter Ferdi- 
nánd toszkánai herceg neje) fehér selyemrnhát viselt, 
amelyet teljesen elborított az ezfistpillangóval hím­
zett és két sor feker liillbodorral körülfogott felső 
ruha, Izabella főhercegnő remek fehér csipke- 
ruhát viselt, lila pillangó- és ezüsthimzóssel.
A dereka kivágását mogyoró nagyságú gyé­
mántsor díszítette. Rétimre/ Karolina hercegnő 
(toszkánai főhercegnő) világoskék puha bársony- 
ruhát választolt gazdag ezüsthimzóssel A leg­
pompásabb ruhák egyikét Bourbon-pármai Má­
ria Antónia hercegnő viselte. A ruha fehér, nehéz 
selyem volt, csipkernhávai borítva, amelynek a min­
táját a Bourbonok heraldikus lilioma képezte. A de­
rekát csipke ós virág ékítette. Esterházy Miklósné 
hercegné remek aranvnyal hímzett csipkeruhát öl­
tött nehéz fehér selyem alj fölé; derekán a díszt 
mindenütt gyémánt kösöntyűk tartották. Esterházy 
Margit hercegnő, aki ezúttal először jelent meg a 
bécsi udvari bálon, igen bájos ruhát választott első 
föllépésére. Puha fehér atlasz alsémhája nem ir= i 
látszott az ezflstliimzésü csipke felsőruhától, amely­
nek mintáját tollak képezték. Apponyi Sándorrié 
grófné orkideákkal diszitell lile atlasz ruhában jelent 
meg. gyöngyház és z«enilin hímzéssel. Esterházy 
Mimi grólné ezüst pillangófodvos fehér ruhában voll, j 
amelyet rózsaszín alsóruha fölé viselt. Széchényi 
Jel!« grófné könnyű rózsaszín ruhában volt, arany- 
hímzéssel.

— (Ssápáry útja.) b iliméből jelenük: Szápáry 
gróf volt kormányzó Gitsna nevű yachtja két napi 
itt időzés és személyzetének felvétele után, ma este 
tatarozás végett Pólóba indul. A javítás két hétig 
tart. Ezután a Gitana-vsl Szápáry Pál gróf ós csa­
ládja és anyjuk az afrikai partokra utaznak.

— (Anarchista merénylet eny Bzinházban.) 
Milánóból táviratozik, hogy rt Scala-ezinház 
előcsarnokában tegnap este veres merénylet 
történt. Divelli Cézár lövess u-i hadnagyot, amint 
éppen bo akart menni n színházba, hátulról I 
orozva megtámadta egy fiatal ember és nehány 
késszurást é jfélt raj la. Az előcsarnokban levő 
közönség lefogta a merénylőt, a sulvosan meg­
sebesült hadnagvot pedig egy küzdi gyógyszer- 1 
tárba vitték s ott bekötözték sebeit. A merénylő j 
a rendőrségen azt vallotta, hogy Manfredi Luigi- í

nak hívják, anarchista, a hadnagyot nem is 
ismerte s csak azért akarta leszúrni, hogy a 
hadsereg iránt érzett gyűlöletét bebizonyítsa. A 
rendőrség azt hiszi, hogy a merénylő őrült. 
Divelli Cézár hadnagy, akinek állapota sulvo.- 
fla egy tábornoknak.

— (Egy gyáros öngyilkossága.) Becsből jelentik: 
Dr. Winternitz Pál, a podhrnli mechanikus szövőgyár 
főnöke, melynek főszékhelye Königinhofban van, ma 
délután állítólag pénzügyi zavarok miatt agyonlőtte 
magát. A cég már öl év előtt 3 millió korona pasz- 
czivával válsággal küzdött, azonban sikerült annak

I idején a hitelezőket egy kaltunnyomó gyár eladásá- 
I val kielégíteni.

— (Az «István főherceg» megszűnik.) A tudó. 
j mányos akadémia palotájával szemközt levő István 
1 főherceg szálló, vendéglőjével és kávéházzal egr<>
! temben, legközelebb végleg megszűnik s Vele a fő* 
j városnak egy régi, szolid vendégfogadója tűnik c!_ 
, Az az elsőemeleti patkóterem, ahol az Akadémia, 
I a Kisfaludy- és a Petőti-társaság tartották nagygyűlé­

seik után kedélyes bankettjeiket, nem lesz több 
tanúja sem irodalmi íelköszöntöknek, sem pajkos 
jókedvű poharazásoknak. Megszűnik a kávéház i 
ahol a tudós és irodalmi társaságok Isejelöltjci ki- 
bicéitek a választás napján, lázasan várva egv-cgi 
hírnököt, aki az esélyek pillanatnyi változatairól hoz 
értesítést. Gandel János, a vendéglősök tiszteletben 
álló deyenjc, akinek vezetése alatt fölvirágzott a 
hotel, a magánéletbe vonul vissza, A kétemeletes 
és két utcára nyíló ház tulajdonosa az egész épüle­
tet lebontatja s helyébe nagy bérházat építtet.

— (Pápai kitüntetések.) X. Pius pápa dr. Bcnczc 
Benő székesfővárosi 111. kerületi elöljárót, az egyház 
körül szerzett érdemeinek elismeréséül a «Pro 
Ecclesia ct Ponlifioe» rendjellel tűntette ki. 7olouils 
Kálmánt, Hont vármegye tiszteletbeli főjegyzőjét pe­
dig egyházi ügyekben és a közjólékonyság terén 
szerzett érdemei elismeréséül a «Szent sir-rend 
lovagjáévá nevezte ki.

— (Bálrómai nagykövetünknél.) Rómából jelen­
tik : Pnsellt báró Qurinali osztrák-magyar nagykö­
vetnél tegnap bá! volt, melyen megjelentek a leg­
magasabb udvari méltóságok, a diplomáciai testület 
és számos kiválóság.

— (A legújabb Boda-merény’5.) Ilirfelenében meg 
sem lehelne mondani, hogy hány embert tartóztatott 
le a budapesti rendőrség ama gyanú alapján, hogy 
a Boda-féle rablás tettesét kerítette kézre. Volt ezek 
között olyan is, akiket más jelentett fel; de önként 
jelentkező is volt, Gallftied Béla, a hírhedt szimu­
láns, aki jelenleg ismét a lipótmezei tébolydában van. 
A legújabb Boda-félc rabló tegnap éjjel «került 
kézre» és pedig a Lánchídon. Ugyanis a Lánchidra 
figyelő budai rendőr észrevett a hídon egy embert, 
aki le s föl sétálva zsoltárokat énekelt. Megszólította 
s igazolásra kényezeritette, mire az énekelvo előadta, 
hogy Sznes Józsefnek hívják és hogy ö követte cl a 
merényletet és a rablást Boda István pőnzeslevél- 
hordó ellen a József-köruton. A rendőr circ hokiséi
a Zrinyi-ulcai főkapitányságra, ahová tövid utón elő­
hívták Boda levélhordót is (aki unhatja már ezt a 
sok heree-hurcát), konstruálták vele, hogy a zsoltát 
ember őtült és nem a keresett rab ó. A szerencsét­
lent beszállították a lipótmezei tébolydába.

— (A leszavazott szobor.) A szerb skupstina — 
mint belgrádi táviratok alapján már adtunk róla hir! 
— szombaton első és második olvasásban is nagy 
többséggel leszavazta a kormány előterjesztését, 
amelyben 200.000 korona hitelt kórt a Topola- 
juliileuin megünneplésére és Kata Györgye szobrára. 
Azóta a kormány olyan nyomást gyakorolt a túlzó 
radikálisokra, hogy ma azok a kormány javaslata 
mellett szavazlak s igy harmadik olvasásban eho- 
gedta a skupstina a hiteltörvényjavaslatot.

— (A Dunáról.) A folyammémöki hivatal jelen­
tése szerint a Duna átlag áradó jelleget öltött a h - 
következett havazás és olvadás következtében. A j 
mindenütt meglazult s mállik. A Duna egész Mohá­
csig jégmentes. A fővárosnál a viz teenap 22 centi­
métert emelkedett e mai magassága 126 centiméter.
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__(Halálozás.) Bogisich János fővárosi ékszer-

kereskedő tegnap éjjel rövid szenvedés mán 07 éves 
korában elhunyt. Bogisich János régi nemesi család­
ból származott és már az 50-cs években lépett a 
kereskedői pályára, hol mint az egyik legelőkelőbb 
fővárosi ckszeiflzlelnek tulajdonosa szép pozíciót 
biztosított magának a kereskedői világban és a fővá­
rosi társaséletben.

— (Szász Károly utóda.) A dunnmellcki cv. 
rét. egyházkerület múlt év október hónapjában 
tartott közgyűlési határozatából kifolyólag teg­
nap bontották föl a szavazólapokat, amelyeket 
az ősz Szász Károly püspök nyugalomba vonu­
lása következtében, a püspök személvéro be­
adtak. A legtöbb szavazat líaksay Sándorra 
esett, aki régi dísze a magvar protestáns .világ­
nak. Kilünő szónok, fényes tollú iró, akinél a 
magyar fajnak alig van hivatotlabb rajzolója 
s tisztább rnegszólaltalója, de nincs a magyar 
népnek jobb ismerője sem nálánál.

A Kálvin-téti egyházi épületben gyűlt össze tegnap 
délelőtt tizenegy órakor az egyházkerületi bizottság 
Darányi Ignác elnöklétével. Tagjai voltak a bizott­
ságnak : Konc: Imre és Módy bajos főcsperesek, 
Szilassq Aladár, Adam András, liálossy József, 
Szöts Farkas és Vécsey tamás. A püspökségre két 
komoly jelölt volt: Uaksay Sándor solli egyház­
megyéi főespercs és kunszentmiklósi lelkész és 
Petri Elek teológiai tanár. Összesen háromszáztizen­
hat szavazat érkezett be. Ezek közül bét egyház­
község (a sepsi, ujveitiáezi, némedi, alsó-nyáregy­
házai, hátai, pákozdi és bölcskei) szavazatát alaki 
.=zabálylalanság miatt megsemmisítették. A itároni- 
százkilcnc szavazatból száznyolcvan}; llá Baksavra, 
százlizenkilenc Pelrire esett, nyolc pedig másokra. 
Eszerint Dnksay Sándort ötvenöt szótöbbséggel 
püspökké választották.

Baksay Sándor Baranya vármegyében. Nagy-Petéi­
dén született 1882 juliu* 28-án. Áivia, Baksav László 
tani tó, anyja Főldvárv Róza volt. \ gimnáziumot 
Gsurgón. a teológiai tanfolvamot 1R<")4-I)en Kecske­
méten végezte s ott egy évig segédtanár volt, a 
bölcselet történetét tanította. Majd a halasi gimná­
ziumban tanárkodon ús 1862-ben a c-anédi. nzutan 
1866-ban a kunszentmiklósi mvház hívta nie-' lel­
készévé, 1878-ban pedig a Solti református egyház­
megye főesperesévé lett. Irodalmi érdemeiért a 
Kisfalndv-Társsság 1872-ben. a Magvar Tudományos 
Akadémia 1884-ben tag ává választotta. Halasi tané,- 
korában mag varra fordította l.ucnnu* Plinrsaliájnt, 
melvet az Akadémia a Kclemen-dijial kitüntetett. 
Elbeszéléseit, a Ciqntnyös’'énq-\. és a S: d rindák-at 
a kritika irodalmi eseményszámba vette, a moiiácsi 
vészszel foglalkozó történelmi regénve. ntelv nAhány 
év előtt, jelent meg. tetézte itői bahérjét. Az Iliász 
magvarra f tditásáhnn merész újítással élt; alexan­
drinusokban fordított, de már első kísérleteit, a Héra 
kendözés-M és a Hajók katnlónns-il. mely ivei a 
Kisfaludv-Társasáeben székét elfoglalta, nagy tetszés­
sel fogadták. Egyházi irodalmi müveiből tizenöt kö­
tet jelent meg.

— (Újszülött etyy nrőfi családban.) Slom- 
f,1ró| telegrnfálink a *B. T»-nak: Gróf Karolyi 
Laiosnó, született Széchenyi Hanna grófnő, 
Széchenyi Béla gróf leánya, ma cgő~zscgo~ 
fiúgyermeknek adott életet.

— (Bóra.) Fiúméból távira főzzék, hogv ma reggel 
óta retlcnes bóra dühöng, óz abbéziai hnjójáralnkal 
beszüntették. A partvidéken, egyáltalán nem közeled­
hetnek a hajók. A Monte-Mog;.mret nagy hő borii n.

— (A Párisi Áruház épülete.) Dísztelen, 
ormótlan lalak emelkednek az égnek hónapok 
óta a Kerepesi-uton. A leégett Párisi Áruház 
romjai; amelynek rémes katasztrófáiét már-ma • 
cl is feledtük. Csak akkor jut lcgfe'Iobb az 
eszünkbe, ha elhaladunk a komor fa'ak előtt. 
Igazán botrányos, hogv hónapok óta csak addig 
haladlak a Párisi Áruház fölépítésében, hogy az 
állványokat megcsinálták. S ott áll a négyeme­
letes romhalmaz, Budapest legforgalmasabb ut­
ján, elcsúfítván az egész környéket, de még 
inkább akadályozván a forgalmat. De ennél is 
nagyobb baj, hogy ez a romhalmaz közveszé­
lyes. E nagy égés rettenetes hősége a falak ép­
ségét n'eni^han megrendítette - most. nuszifm

tiltván, a téli időjárás viszontagságai, a fagy és ned­
veség még inkább meglazítják a falak ellentálló 
képességét. A romok bedőlhetnek s tekintve 
négy emeletes magasságukat s a Kerepesi-ut 
éjjel-nappali nagy forgalmát, katasztrófát okoz­
hatnak. A falak téglából épüllek, melyeket az 
irlóztató hőség több helyütt egészen tönkretett 
Hogy a Párisi Áruház épületét igv pusztulásra 
hagvják, a porok az okai, melyek a tűz folytán 
keletkeztek. A biztosító társaság ugyanis vona­
kodik a biziositási összeget a háztulajdonos 
Szrndsi (Hav) testvéreknek kifizetni, akik most 
milliós perrel támadták meg a társaságot Vi­
szont a Szénás! testvérek a katasztrófából 
kifolyólag bünvád alatt állanak a Gold­
berger testvérekkel együtt Ezenkívül még 
nincs eldöntve az a kérdés sem, hogy 
Áruház marad-e továbbra is ez az épü­
let, vsgy közönséges bérház lesz-e belőle ? ám­
bár a Goldberger-cég. ha a bajok elmúlnak, a 
regi helyen akarja folytatni az üzletet. Mindezek 
azonban magánjogi természetű ügyek, amelyek 
nem teszik megokolná egy újabb nagy szeren­
csétlenségnek a lehetősegét. A tulajdonost — 
sajnos —- most még nem lehet, a szabályrende­
letnek értelmében orra kötelezni, hogy a házat 
felépítse. De arra igenis lehet őt kényszeríteni, 
hogy a közveszélyes romokat lehordassa. A je­
len állapot csúfságára a Kerepcsi-utnak és ve­
szedelmére van a főváros lakosságának.

— (Az tíjság'rók vasárnapja.) Az újságírók ogye- 
1 Relének megbízásából ma egy órakor az újságírók 
öt tagú küldöttsége tisztelgett Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszternél, hogy a vasárnapi munka- 
szünetet az u'ságiró munkára is teneszszo ki. A 
küldöttséget Vészi József országgyűlési képviselő 
vezette. A küldöttség előadta azt az elviselhetetlen 
helyzetet, amely az újságírókat megszakítás nélkül 
való munkára kény szervi. A miniszter a legnagyobb 
eiőróker.v.-vggol fogadta r.z előterjesztett kérelmet és 
hajlandó a gyors segítségre. Először azt az ajánlatot 
tette, how a most kijátszott vasárnapi munkaszünefröl 
szóló törv 'nv megszorításával segít, egvbcn elrendeli, 
liogv a héttői lapok szedését 6 órától 8 órára engedé­
lyezi csak. A deputáciő tagjainak arra az ellenvetésére, 
hogy ezzel nem volna segítve a dolgon, mert ebben 
az esetben az újságírók a vasárnap éjjeli munka 
beívelt a hétfő hajnali munkára kényszerittetnének 
és ezáltal a mostaninál majdnem rosszabb helyzetbe 
jutnának, fii ronymi Károly orra kérte a bizottsá- 1 
got, delegáljon két tagot, ő maga részéről szintén 
delegálni fog cgv miniszteri tanácsost és ezzel 
állapítsa meg e bizottság az újságírókra nézve mél­
té rvos megoldást. 0 ahhoz kézséggel hozzá fog 
járulni. Az újságírók eire bejelentették 3 miniszter­
nek, hogy maguk részéről Vészi Józsefet és Messzcr 
tendert delegálják a részletek elintézésére.

A tárgyalásokat, mint a minisz'er megígérte, n ár 
a legközelebbi napokban megkezdik.

— (A szegedi koszorú-affér.) Megírtuk, hogy a
szegedi kosvoru-íó 'T három áldozatul n n«apókban 
,a- aradi várba s-állitorták. Az aradi had bíróság 
v -igáira m st nz ügyet s mint Szögedről Jelentik, 
tegnapéi itt átírt e szegedi járásbírósághoz, hogy 
hallgassa ki Peták Istvánt, Mnqynr Andrást és 
Kováé* Inn r. 46. gyalogezrednek decemberben

■.‘''lindságoV embereit, hogy- mondják meg; 1 Volt-o 
gvüjtés az ezredben a szobor kosz rui&ra ? 2. Ha 
vóli, ki pvihtötie? Kik és mennyit adtak rá? Az 
utászoknál is gvüjlőtlek-e? ü. Vo't-e nlvan polgár­
ember aki a katonákat lölbujtutln erre ? 4. Azoknak 
a t nuk-ralx, akik ebben nz ügyben szerepelne*, 
október 5.. 6. és 7-én é' « i volt-e kimaradásra enge­
délyük? Meddig maradtak ki és kivel besz.éltek 
(PjM y Csonka Elemér Vir. nljáráshiró kihallgatta nz

v ,-t. auik azt vallották, hogy nem tudnak sem­
mit. Vallomásukra esküt lettek.

— (A Kikap lány kit dötttö) Németh Antal 26
évec fegyházviselt kocsis a lopásnak egy tv, móilját 
Iníalia ki. Beállított a Fótbi-ut 4". számú házba és 
végig kopcgta’ott minden ajtón. Sós Józselnó nap- 
számosnó Ileeresztette.

— A fó.apiiány küldött — mondotta — egy 
embert keresete.

Széjjel nézett a lakásba, azután udvariasan kö­
szöntött.

— Köszönöm, látom már hogy nincs itt.
Ezzel sietve távozott. Az asszony csak azután 

vette észre, hogy Németh egy téli kabátot ellopott, 
A furfangos tolvajt letartóztatták.

— (Kom’óssy főhadnagy titokzatos halála.) 
Fiumei tudósítónk jelenti: Komtóssy főhadnagy 
rejtélycs halála ügyében, — akit holtan találtak a 
zárai tengerparton, — a vizsgálat egyedüli célja 
az. hogy megállapítsa; mi okozta a főhadnagv halár 
lát ? A rejtélyes ügyben annyi ellentmondó körül­
mény halmozódik a kiderítő nyomozás elé, hogy 
még a valószínű föltevést sem lehet precizirozni. 
Azt hiszik, hogy Komtóssy bétqyilkossáynak esett 
áldozatául. Ezt megerősíti ez is, hogy arca félig le 
volt borotválva és nyakán tátongó vágási seb volt. 
Bizonyos tehát, hogy bnrotnálás közben metszet> 
lek át a nyakát. Öngyilkosságból vagy borot­
válkozás közben elmezavarodottságában nem vág­
hatta el a nyakát, mert holttestét télikabá tba 
öltözötten találták meg a tengerparti sziklákon. 
Megfejthetetlen eddig az is, hogy miért hiányzott 
lábáról a cipő ? Föltéve, hogy a hullámok napokon, 
át ide-oda hányták-velették a hulláját, akkor sem 
érthető, hogy miképpen vallott le a cipő a lábáról ? 
A rablógyilkosság esete is kizárt, mert nrqyven 
korona készpénzt is találtak a halottnál. Mindezek 
a körülmények csak igazolják azt a föltevést, hogy 
a kutató hatóságnak bérqyilkossáqgal van dolguk- 
Már most az a kérdés, hogy Komlóesv, aki bi?.onyára 
utána ment Zárába régi kedvesének, találkozott-e 
vele és volt-e közöttük vagy a férje között össze­
koccanás ? A vizsgálatnak tehát azt kell most leg­
előbb kideríteni.

— (Rákóczi-finnep Páriában.) Parisból irák la­
punknak ; A Párisi Kölcsönösen Scgélyző Magyar 
Egylet a napokban, távol a hazától, de igazi magyar 
érzéssel fényesen sikerült F.ákóczi-emlékünncpet ren­
dezett nagvszámu, előkelő közönség jelenlétében. Ott 
voltak többek között Teleki és Lippe grófnők, Neiwis 
gróf főkonzul, Fürlh alkonzul s a magyar kolónia 
jelese* Az ünnepséget földeák! Návay Aladár dv. 
elnök tartalmas korrnjzzal nyitotta meg. mely után 
szavalatok, zenei előadások és élőképek vállakoztak- 
A szavalók közül különösen kitűntek Adorján Ilonka 
és Irma, Jónásné, Richter Sándor, Lányi István és 
Ambrus Ödön. A hazafias ünnep rendezését Polgáry 
Géza festőművész nagy buzgalommal és méltó eikei- 
rel végezte.

— (Rablóbecsü’et a Ferencvárosban) Egyik ki­
válóbb fővárosi kriminálistával, aki nemrég mint 
hivatalból kirendelt védő működött egy többszöri 
rablással vádolt gentleman mellett, történt meg az 
eset. Az figvvéd egy este tiz óra tájban baktatott a 
legsötétebb Ferencvárosban. Egyszerre elébe került 
cgv marcona trahális alak. kiragadta kezéből eser­
nyőjét és ütn*. fojtogatni kezdte. Az ügyvéd kétség­
beesetten kiáltozott, persze nem hallotta senki. Egy­
szerre azonban az alak félbehagyja a támadást és a 
legudvariasabban kezdi nz ügyvédet kérlelni:

— Igazán bocsánatot kérek, ügyvéd ur . . . téve* 
dós volt a dologban. Nem ismertem meg az ügyvéd 
ura', hisz ön védett engem. Bocsásson meg ügyvéd 
ur . . . Engedje meg. hogy* hazakisérjem, sok yaz- 
ember van ezen a tájékon. Akkor nem fogja bán­
tani senki.

Az ügyvéd elfogadta a támadóból lett védő aján­
latát és biztos oltalom alatt sétált haza. Ez a rabló- 
becsület a Ferencvárosban.

__ (.így elitéit huszár merénylete) Sopronból
jelentik : Knorr János 14. huszárezredbe!! közhuszár 
az ezredétől megszökött és rablógyilkosságot köve­
tett el. Az ügvet a soproni hadbíróság tárgyalta és 
miután tette, tagadása dacára is rábizonyult, a ka­
tonai törvényszék Knorrt halálra ítélte. A halálos 
Ítéletet lelsőbb helyen húsz évi börtönre változtatták 
át. Am dőn az Ítéletet nz elitéit előtt kihirdették, rá 
akana vetni magát a hadbíróra, de tettét még ideje­
korán sikerült az őröknek megakadályozni.

W

Törvényesen vedelt

Bob csemege
S legkellemesebb hasba ite* Orvosol* rendelik.

V*

V

Kapható a gyófjy szertárak ban.
Fűi aktarak : i.ux M'há.y ''«zeum-lorut T., Dr. Egger Leó, Váci körút 17., Törők Józsci, Király-utca és 
Anőrás-vut Knr'.echmaroti A., Néi'szmhaizal szemben. Fodor J Sss-drogueria. Kerepesi-ut, Gars és Roib, 
Józsoi-i-.őrut 74.. ír dor Mu-Ion, VII.. Király-utca 41. és Váci-körűt 10.. Molnár és Moser, Koronshereet-u.. 
Neruda Nándor, Kossuth I .».jos-uti-A, 8<-'c<* La ins, Andru*»y-ut 7*. Heiner és Társa. Buda. II . kó-u'ca 1^.
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•— (Szerencsétlenül járt turisták.) Becsből távira­
tozzál?. hogy dr. Nabel lesbeni bányászati akadé­
miai segédtanár szombaton egy barátjával kirándult 
a reichensleini hegyek közé és azóta egvikiik sem 
tért vissza. Valószínű, hocv hózivatar temette el a 
két turistát. Lesbenből és Rastiból mentöexpediciő- 
kat küldtek felkutatásukra.

— (Tűz egy líceumban) Máramaros-Szigefen teg­
nap regre! az a rémhír járta be a várost, hopv a 
líceum épfllefe lángokban áll. Óriási ffistgomolv tőrt 
elő az énfileihől s amint a I fizol tők a második lépcső 
ajta át feimitották. egyszerre lángban állott a lépcső­
zz és attól lehetett tartani, hogv a tűz átcsap a 
főépületre. Rfás'él órai munka után sikerült a tüzet 
lokalizálni. A kár igv is jelentékeny.

— fíl:re*t a rendőrségre’.) Életuntak. Füried 
Vándor huszonnégv éves festékkereskedő a József- 
körut 3ö. számú lakásán biperrman?ánt ivott. A men­
tők súlyos belső sérülésekkel vi'ték a Hókus-kór- 
házba. Szalai bándor huszonkét éves asztalos segéd 
a Szvetenav-u'ca 8'a. számú lakásán mellbe lőtte 
magát. A Bókus-kórházhan ápolják. — Kiszúrta az 
Ck’.sc'e szemét. Ma reggel egv Peirovies József nevű 
négy' éves gyermeket vittek be a Rókus-kórházba 
Ülbáről. A szerencsétlen fiúnak mind a két szemét 
kiszúrta a báfvia, mert az apjának, aki Üllőn kasz- 
nár. valami csiniét elárulta. — A Dunába ese‘t. 
Glauber Antal haióáes ma délelőtt a várkört rakpar­
ton. ahol a kikötő munkálatoknál volt elfoglalva, a 
Dunába esett. Szerencsére nvomban kimentették s 
így nagyobb ba a nem esett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Incidens egy tárgyaláson. A budapesti bün­

tető járásbíróság előtt dr. Zoltán Géza fővárosi ügy­
véd panaszt teli ifj. dr. Schulhof Géza ügyvéd ellen, 
mer t ez neki a budapesti királyi ítélőtáblán nem­
régiben megtartott tárgyaláson a következő szavakkal 
illettó:

— Alávaló gazember, tudja, hogy amit mond, nem 
igaz I

Ma volt ezen ügyben a tárgyalás, melyen ifj. dr. 
Schulhof Géza nem jelenvén meg, helyette védője 
dí1. Weiss Ödön vett részt a tárgyaláson, kijelentve' 
r,o«y védence, iíj. dr. bchulhof Géza nem érzi 
magát bűnösnek, bár beismeri, hogy az inkriminált 
kifejezést használta. Ez azonban, a védő sze­
rint, csak a panaszos ténykedésének jogos bírálata 
volt, mert utóbbi jobb tudomása ellenére azon nyil­
vánvaló valótlanságot állította, hogy dr. Schulhof 
atyja egy polgári pörben dr. Zoltánnak zsarolási vádja 
miatt a bíróság előtt álló ügyfelet és ennek ellenfelét 
is egyidejűleg képviselte, noha dr. Zoltán jól tudta, 
hogy ezen állítást az illetékes hatóságok rossz­
hiszemű rágalmazásnak minősítették. Dr. ftagy 
Dezső vádbeszéde után a bíró bűnösnek mondotta 
ki if;, dr. Schulhof Gézát a becsületsértés vétségé­
ben 6 ezért ISO korona pénzbüntetésre ítélte. A 
védő az ítélet ellen felebbezást jelentett be.

— Cimbitorló sebész. Megint Fazekas Dánielről 
szól a nóta. Az öreg csudadoktornak ezúttal a rend­
őrségen akadt baja. Az ő Uermina-uti házán, ame­
lyet bizalmas korben, páciensei körében, szanató­
riumnak, gi óggitó intézetnek szokott nevezni. I 
amiért csak nemrégiben a tóvárosi tanács Ítélte cí ' 
100 korona pénzbírságra, egv liat.rmas bolti cég­
tábla hirdeti, hogy: kőzet,as Daniét eggrt n> 
HU- orvos. Persze a jó vidéki, akit Fazekas 
ágensei lelkűidének a csodarioktor karmai közé 
ebből a csodálatos táblából legalább is azt ol-’ 
vassa ki, hogy a Fazekas ur egyetemi magámaná- 
fudnnllK az egyetemi magántanárok ilven farmén 
r"viliink címüket: egget, m. hínár. Az'elmult po­
ron, amikor egv szegény asszonv, ßenediktinö a 
csudadoktor lakásán szörnyet balt (ebben az ügyben 
még folyik a vizsgálat), egy hatósági orvos fül jelen- 
tette Fazekas Dánielt cim bitorlás miatt és hivatkozva 
a szomorú esetre, kifejtette följelentésében, hogy Faze­
kas a közönséget megtéveszti, mert az emberek azt hi­
szik. hogy egyetemi tanárhoz, vagy egvcletr.cs orvosik 
torhoz mennek, holott csak egy tudatlan sebészre hi*- 
zák egészségüket és életüket. A VI. kerületi kapilátr- 
ság, amelynél a föl jelentés történt, elfogadta a csuda- 
doktornak azt a ravasz védekezését, hogy ő a rövi- 

! öltéssel azt akarja kifejezni, hogy egyetemes manón 
gyakorta orvos, tehát nem specialista, nem hiva­

talos, nem is egyetemi. A kapitányság föl is men­
tette Fazekast. A följelentő meg őlebhezle ezt az 
Ítéletet a 'őkapiiánvsághoz. Ma hirdették ki Fazekas 
Dániel előtt a Ví. kér. kapitányságánál a főkapitány 
marasztaló ítéletét, amely a panaszlottat vétkesmk 
mond a ki őt jogosan meg nem illető .s a közönséget 
tővuua vezető cim használása Alfái elkövetett kihá­
gásban s száz korona pénzbüntetéssel, behajthatat­
lanság esetén fit nam elzárással sújtja. A csoda- 
doktor bejelentette, hogy az Ítélet ellen főbbhez.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

s tar'oft irányzat mellett az árfolyamok változatlanul 
jegyeztek.

Osztrák hitel _ _ „ •’77 75 «77.5(1 677 .^0
Mnevar hitel _. ... _ 771 50 771 5(1 771 50
Jelzálogbank részv. _ 516.75 Ifi 75
Rimamurányi _ _ _ 406 — 496 — 496
Állrmvasnt ___ __ «79 — fi 2.50 fi 2,
Városi villamos ... _ gOf) _ gof)_ 829.
Bmianesti Kfizuti _ _ 591.— 591.— 591

A déli tőzsdén zárultat
Osztrák h if el ró az vé n y _ 677 75 _ _
Mngvar bitelrészv. _. 771 75 _‘
Jelzálogbank részv. „ fi fi 75
Rimamurányi _. ... _ 49fi —
Allamvasiif _... «79 —
Városi villnmos _ „ 8n9 —
Rudanesti Közúti ..._ 591.—

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóváilalat

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
A borvámk auzula elejtése. A Pozson''vármegyei 

Szőlőtermelők Egyesülete a borvá mkla tízül a elejtése 
alkalmából üdvözlő feliratot intézett Trillión Béla 
főldmivelésfigyi miniszterhez. A felirat arra kéri a 
minisztert, hogy a most elért eredményt a végleges 
szerződés kötésénél is főntartani iparkodjék.

A tiloséra. A szőiőbogár föllépése miatt a föld- 
mivelésügyi miniszter Kolozs vármegyében Aranvkut 
ős Magyarkályán községek, Szabolcs vármegyében 
Tiszától: község, Szeben vármegyében Rendőri köz­
ség, Iárontól vármegyében Nagytúrák és Ottóval 
községek határát zár alá helyezte.

Magyar Szappangyárosok Egyesülete. Ilyen revü 
egyesület alakult meg tegnap, vasárnap Don song 
Ödön elnöklete alatt. Cé'lja. hogy az osztrák szop- 
panáruk nagymérvű beözönléséve! szemben a ma­
gyar szappantermelői: érdekeit me.véd'e.

A felsőtorontáli ártneniasitő társulat betöltötte 
a társulat igazgatói állását, mely Jankó Ágoston 
alispánná választása folytán üres« deli meg. A vá­
lasztmányi ülés — mint Nagvkikindáról lelentik — 
egyhangúlag Hnuscr Károly bárót, a jelenlegi bán­
laki főszolgabírót választotta meg.

Selioffola Ernő 12ÄÄ
Legjobb minőségű pummitömlők kerti fecskendezésre

árjegyzék Ingyen.

CAPRICE
VI., Róvay-utca IS. szám. 

Iiinzfintótiág i Lettner és Keleti.
Ma nagy újdonság! estélyi

f órakor! :----- II órakor

A szerelem áldozatai.
D. köp irta Caprice, rendező: Rótt Sándor.

Ezt megelőzi! Fél 10 órakor'

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta Sznlir, rendező: Stoinhirdt G.

------ —------ A remek télikertben------

S3a9\y elite-Álarcos-bál.
A zenct a es. kir. Mária Terézia királynő nevét viselő 32-ik 
gyalogezrei és Muoczy Lajos es fiai zenekara szolgáltat­
ja. — Sétahanqverseny kezdete II árakor. Tánc kezdete 

12 órakor. — Belép I i’ij 2 korona.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
(iübomt-tőxsile.

Búza elkölt 15.000 mm. változatlan étákon.
líéssárnüzlet.

Bazo :
'tiszuvidéki ífiO mm. 81-5 k. .9 40 korona. 200 

mm. 80 k. 8.80 korona. 100 mm. 80 k. 8.80 ko­
rona, 100 mm. 79'5 k. 9.25 korona. Jtitt mm. 705 
k. 8.1» korona. 21 lO mm. 79'5 k. 8.15 korona. 290 
mm. 70 k. 8.17'5 korona. 100 rum. 79 k. 8.20 
korona. 100 nv\ 78 !:. 8.15 korona, 100 mm.
76 k. 7.75 korona.

Fejérm-gyn : 150 mm. 78-7 1:. 8.12‘5 korona, 
750 mm. 78-5k. 8.12'5 korona, 750 mm. 78'5 k. 
8.10 korona, 200 mm. 78 k. 8.15 korona, 200 mm.
77 k. 8.05 korona.

Destrncogrindéki : 100 mm. 80-5 S — korona, 
100 inm. SÓ k. 8.27■ 5 ’mrora, 200 rnrn. 79'7 !:. 8.20 
korma.

Ő-Kanizsai: ‘WWi rom. 77 !:. 8.12 » korona. 
t ’i cskereki: M«00 mm. 76 8 fi. 7>r, korona.
Ibire,tni ?)000 run. 78 k. 7.60 korona. 
rchómr igaror- ág’: 10'» r.->, 75 7.6Q ko­

rona.
Szerb: 1000 nun ’ 7.62 5 ’--to-;-. 
floze : !««• v-’u. (> "* i-'orc-o.
Árpa • 100 mm. <5 90 korc'-r !•••> .v. 5.76 l e­

róna. 200 rnm. 5 65 kr v
Zab: 109 mm. ».70 l'-O i ->..',7 korona,

100 mm. 5.17 kurm •.

Erféli <F*wrKe.
Külföldi Ti.-.'.".ív sés h'ányáhr.n kevés volt a,; üzlet 

az elfltvzsi.c;.. t.-.-.ue ■ v... vés délben f in Mivr.t

Wernds-fegy verek
katonai puskamüvöiek eltul kipróbálva ma'itneni uj állapotban

Gyalogsági fegyver ............... K 5.— 7.— 10.—
Rövid (jvaiogsaol fegyver_ X 8.— 12.— 15. _
Lovassá"! karabély _ K 14.— 16.— 2ol—
Lovassági karabély egészen uj K 25.— 30.— 40.—
Tótfénvek riarah'a ............... K—. to —. jo —.10
F-gyverszü dnrab'a ... K 2.— 3.—
Sziironv hüvellyel darabja K —.60 l,"  1.50
Lefaucheux revolver........... K 4.__ fi _ g’_
Púidon rovolver „. ... _ K 6 — s _
Revolver taska ........... ... « 3.— 4 — 5.^.
Fogvvn-dinkórl «OJAItust vAllelnnk. Ar mi­
iem e:ée k3*#p 1 • i fen verebet kaidnak.

Tiller 11 ór és Társa
**s. é • liir. nilv. wzáilttók egvcnrnHfiiatl 
f’déze'e Und p.-st. IV. Vfici-iitcn :55. „z.

I Szájpadlás nélküli fogsorok.
»tfra<Hú* aétki li inüto/ak Meate-*.«é tiyr.il; az fnyte- 

"ic/ ln-ztiilnt/.t. i»nir s foeeort cz»n ' meveziee alatt kl- 
t.’tí'ia- lugram I: -rite!:. haj..t rendazerem ezeiuit. )'•« ezen 
to - ,>rt a f-z'-jbid kivenni nem kell. HvjHenlru- fe-«ori«l néhány 
perc múlva trikoleteven beívelni r.'-rni leant.

lír-edült «per- i.il ata a i-zájpadlás nélkllll liypieiUcue iog. 
»rak k' -zit -étfun :

íth P8301B ÍSZK A nP \í?Ilt 
Budapest, VII. kér.. Király-utca 15. szám.

Vidékiek a m6fug elké*zll*eát ebire való bej-lenié« 
k- Kan tankba foglalt mUfopakat 2 fiitól, tel 0«

' írókat 10 fztlól.Mindenni ;n.i menkátatomírt 10 éri (íUUIÍet 
vállatok. Rovarul makid« fo; arakat »italaki,ok, «zájpaulá.t 
szabadon kígyóra. ^

A „HARISNYAKIHáLY”
WslM

buáapesil üzlete kizárólag Terdz-körut 2. szám a.
Elismert legjobb harisnyáit.

íeHétleu szabott ée olcsu árak. ~~ Feltétlen szabott és olcsó árak
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Honi ipar!
Elismert kiváló jóminőségli sau

52ÜÜE2Ü: Sajátkésztményü férfiruha-áruház

férflszald LUKÁCS GYULA fírfiszabú
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

Dús választék: fm- és gyermekruhákban.*W,
ISKiék d i Vttt HztSy ct me tíénví-KIini. a.ä.äjs::«*'/- Ma-izl-_____________

el ..VERTESIN '-nel (folyékony fi7(ist' le .újabb e^'is- 
töző teljesen móregmenles. Nelkü özhetetlen, vcnrló 
IÖU. kávehaiak ód ezáUodnk reptere valamint min­
den háztartásban.

E*y pillanat alatt bármilyen lóm (réz, «árjraréz a b) 
tartósan ezlletözhetö.

Megkopott és megsárgnit chine-ezflst, eztist-c lénvek 
evőeszközök újjá varázséiba ók. Eztlstnemück t sztitiisá- 
hoz a legcélszerűbb. Helyettesíti a galvanizálást.

Minta üveg «30 grammi 40 krajcárért a pénz. előleges 
beküldése ellenében búrmcntcsi-n küldi

Urte» A<ln!f, Váci-körut 35.
Viszont elárusítók kerestetnek. 240

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás ; olcsó lég- 
szesz- és villanycsillárok, légszosz- és fütökálvhák, 
bádogos, légszesz, vízvezeték és villanyteiszcrelések
jutányos áron eszközlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11.. műhely: 

Eötvös-utca 61. szám.

4%-os tarlssztáses kásipinzkölcsönt
20. 30, 40. 50 va-zySN evltökekamat-törleeatesre
földbirtokra é\n*^bb bérházakra ^'ÄUu*

I trlkrn ll-ik és Ill ik latéi*!« 5'«—r>fe kamattal Orávább

VM? convertálását. személy-
hjfplt katonaiig' ennek. papoknak, köztisztmHöknok birto- 
III.um. t óknak. k**r fcfvMkn*'k. Ka*-4c«ekock ée |a% a- 
Unlmni- rn «»Icwb 1< itlctMÖnftWel birtokok adát-véteM par- 
c.lázasokat stb. & logkularvtAbh fnltótelokkol. szakdzerüeu é* 

gyón;an lebonyolítja a

KÖZPONTI HITELFORGALMI INTÉZET
Budapest, VII., Szlgetvárl-utoe 24. «iám.

Rrkitldenil» tHrltkAnyvI kivonul ém kntanHerl
I»lr(«»li Iv, M világos liánra pedig rálanzbályng. Mösvetllok-
nrk Hács-, Teme«-, Torontai-, Arad-, Csanad va Pc»t megvet ben

íftvrdckm. sei
Scan

Saját készítményt! és/ 
amerikai tornaeszköze k>

(ennifiz, hálók, lábtörlők, kókuti- 
gzónvegek, valódi orosz tárd pók, 

pokrócok, zeakok. ponw k *a
fehérről* ív erltő-kOtel ek

megbízható forrás
Seffer Antal

ei»orte«Uö/»l<- és |i|téb 
gyártó Ipnrtrlefir

fi Budapest, !V„ Károly-utca
bulfmzám 12.

® (Közponli városház óyttlete.)

ZfFjtlä AlaPittat»tt: 1878,
TELEZŐN 13-56.

Kipe» dr|ffty« 
zv*k kiváoatc« 
bórmentve,

185«

■>» '.rrnfr •s&P-*i'

KÉMÉNY és TAKSA
Betéti-Társ asag, kereskedelmi tncJakoeó - Intézet 

álapitta ott 1888. Telefon 21- 54.
Budapest, Podmaniczky-utea 39. sz

ZSE
l^acustotvO

^zél(elyl)islcrA.'

eqgel eayült 1 K. 4 0.f" érV

Hűl d'. PLICHry TAMÁS Süj>P£STft,lG„V.,

'l»V V V WVV 

Hirdetéseink alap­
ján történt rende­
léseknél szívesked­
jék lapunkra 

hivatkozni

Brázay-féle

sósborszesz.
*

j Használati utasítás minden 
\ üveghez mellékelve van.

Nagy üveg 2 korona. Kis 
5 éveg I korona. Kapható min­

denütt.

Á Pesti Hazai Első' Takarékpénztár Egyesület
hatvannegyedik: évi

rendes közgyűlését
1904. évi februárius hó 2-an d. e. 10 órakor fogja

Budapesten, Pestvármegye székhaza dísztermében (Városház-u.) megtartani.
TÁRGYSOROZAT:

1. Jelentése az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak az 1903-ik évi üzlet eredményéről.
2. Határozathozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt.
3. Igazgatósági előterjesztés a részvénytőke fölemelése iránt.
4. Igazgatósági javaslat az alapszabályok 4., 7., 23., 40., 41. 45., 50., 54., 57., 71, 75., 90., 105., 106., 110., 112..

113. és 117. §-ainak módosítása iránt.
5. Egyéb igazgatósági előterjesztések.
6. Az igazgatóság egy tagjának és a felügyelőbizottság összes (hét) tagjainak újból való megválasztása, továbbá a

választmány kél tagjának, illclve az alapszabályok 41. §-ának módosításával — ennek mcgfelelöleg__ hét
tagjának és a választások folytán esetleg a választmányban megüresedő további helyeknek választás utján 
való betöltése (alapszabályok 23., 35., 36 , 41. és 44. §-a).

Ezen közgyűlésre a L c. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 14. §-a értelmében 
rsak oly részvényé« gyakorolhatja, akár saját, személyében, akár meghatalmazott által, szavazati jogát, kinek részvénye 1903. deeem-
,er -.. I !£ nev<^re 'ralolt s a közgyűlést megelőző nap d. u. 5 órájáig az egyesület főpénztáránál még le nem járt szelvényeivel 

együtt letetetett. J
Budapest, 1904. januárius 15-én.

(LUnnyomdi, nem dljeztatik.) AZ tÓSClfJ.



MAGYARSAG 31. szám. 8
Mimién szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fii].

Eedd, 1904- jannár 17.

APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés

ára: 30 fillér.

__A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett Icérdezősk ődésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
viUnki körülményesebb érle- 
sitóst kíván, a szükséges 
válaszbélyepen felül még 

'40 fillér küldendő.

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság"
kiadóhivatala 

Sze ntkirályi-u. 28.
fígy valódi

Mgv stionks boá olcsón 
eladó, löomonkos Lajos, 
Teréz kőrút 32. fölsz. 2

Gépéftzkovács
állást keres Temesmegyé- 
ben. Hol: megmondja a 
kiadóhivatal. (209)

Törlesztéses készpénz-
köles int

toldblrtotokra, valamint 
budapesti bérházak, hát- 
reaielí, telkek stb. tövnb’ná 
környékbeli ingatlanok II. és 
Hl-tk tételére 4—7 c/r-os 
itnmat mellett: seemélv- 
hitvlt kezes és ke-es nél­

kül minden hitelképes 
egy-énnek havi vagy negved- 
évi letörlesztésre gyorsan 
és rontoean eszközöl a 
Központi Hitelforgaími Intézet 
VII., Akácfa-ulea 10. Levét- 
be’i felvilégositégra válasz­
bélyeg küldendő.

i
Egy xrilla

szabad kézből eladó Rákos- 
Szent-Mibálv, Lajos-u. 308.

Orvos
(keresztény) kerestetik kö­
zel Pozsonyhoz. Bővebb:

Gyógyszertár. Pozsony- 
Püspőki.

Fotografáló Satinid
gépet, 18X42-es, vagy fel­
jebb szeretnék venni. ízeli 
Ferenc, Török-Báiint. i73J)

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
ni kölcsönt akar fe'vennl, 
oly pénzt, melvro csak 4'l'o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat. a pénzintézet 
azonban nem mondhat (el, 
teljes htza'ommal forduljon
Círiinsfeld S.-hez

Budapest, Kiráiv-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kanhatók. Weis» Jakab 
József-körut 31 fa.

HasTnált férfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. S.nger, 
Lujza-utca lő. :).i2

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 
Budapest, Teréz-körut 32.

Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gyermek-eipök- 
hői a legolcsóbb árban. — 
Mértékszer.nli megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Le-olcséb I bevásárlási forrás. 
SZELLŐ S.

saját készítményt! úri-,pfli- 
és gyermek cipó-raktára 

Pudaoest. Csömörl-ut 15. sz.
/Keleti nál ve túl varral :-zemha #.) 
'■férték-szerinti megrendelé­
sek non'nenn készíttetne!;. 
V délei megrendelések gyor­
san eszközöltetnél", .lavitá­

sok elfogadtatnak.

Alános oktatánt
a francia-, angol-, olasz­
magyar- és német-nyelvben 
(nveívtan, társalgás, levele­
zés, stb.) ad egv úrnő, ki az 
illető országokban tartóz, 
ki idolt Kitűnő referenciák. 
VI!.. Erzséb"t-kftrut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

Függönyök
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab- 
laknárnákat olc'ón elké­
szítek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca 86.

j Jelszó: pártoljuk a. hazai ipart!
j Őrlik András

cipész-mester 
Budapest, VII., Csömöriül 22.

; Ajánlja dúsan fe'szere't sa- 
I ,át műhelyében készült úri-, 

női- és gyermekein/) raktárát.
! Férfi-cipó* 8, 3 50, 4, 4-ö0 
j és 5 frt. Női cipők 3, 3-50,
I 4. 4'50 és fi Irt. Gvermek- 
i cipők 1 Irt 20 kr.-tól feliebh.
' Rlértékszerin'i mcgrendelá- 
j sek a leguiabb divat szerint 

a legolcsóbb árban f.zárnit- 
. tatnak. Javítások gyorsan s 

fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női mint
készítését eresén elválalom
Logódv-u 104 aitó 5. Buda.

0RES7MAW KAROLY
BUDAPEST

bnrofra homoru-köszörfllde 
villan verővel - Különleges­
ségi üzlet borbély 
rá sza ti-c i I; kék hen. ,.„i,
raktár angol és svéd horo‘- 
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Rottenhjfier- 
utca 6/a. IMnnkás-u. sírok'.

Bútort
és kárr-itos munkásat, rész- 
'•■tfizíVésre is ad Lőwy 
Lipót, VI.. Lázár-utca 18.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

mí-II;üli kölcsön ügyekben,
önálló, hitelképes egyéne­
ket diskrét gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, topia'kozá» 
megjelölésével — Alvinczp 

és föd- sz Képíró-utca 11. küldeni. 
Nagy j dók. Váiaszbélyeg.

Lg^57£eB........Í-egjobb.......Legolcsóbb.

PAR-.PAP.PAP.
Budapest legnagyobb szőrme be vásárául forrása. Óriási 
raktar divatos íszkunksa Sztóla gallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.
ANDRASSY-UT 31. ss. 
KIRALY-UTCA 3S. sz.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon I vitae-bélyeget kérek. 
«Tele.-din Marosludnson.

Bloch S.
: oki. tan- és gyakorló-könyv 

velő. Erzsébe'-kórut 5b, p,. 
képez fe'nőttekp' a magas 

* m. kjr. miniszteritim enge­
délye alánján az egyszerű 

I és két ős könyvvitelben, ka- 
reskedelmi levelezés, szép 
cs helyesírásban, vaiam ru
a magvar es n met nyelv, 
ben. Hölgyeknek külön o x- 
tatás. Vidékiek levvlbclile- 
sajátitbatj k ol a könvv- 
v telt.

TSUK MIKSÁNÁL.
Az egyedül létező valódi angol

í ÓSSZ.WA jptATÓ VASÁGY ÍACÉlSOORONV
Skivehetö matrasMlÍ0frh. ágybetét 5frt

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosam gyáros, sző­
nie , függöny, vas bútor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Jtré.1 -í - r*

I. Angol férfi-
és gyennekrnha-áruház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készilményü férfi- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI S. « 
és TÁRSA

lérfiszabó-mestcr.
Vili., Kerepeei-nt 41.

(Adria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatüelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
légiiiaba divalkelmékból 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelésük pontosan esz­
közöltetnek. 126

Elcffáns női ruhákat
készítek saját műtermemben mérték után lő és 13 frt.
kéK7fWn \8 frt0ScirUí‘ák ?.,rt 50 kros diva'szövet bői 
készülnek. — Elegáns Ctbelm-Costnm. reform-lj és
rátété, a téli. divat dísze 15 és 13 frt. — Elegáns 
angol és francia Szaíoutoilcttck 18—20 irt és idjehb.

Teli kabátok ás falutok, finom fekete posztóból . lován- ki­
ből* 8°frt’=ó 'í1; ‘VT;-/ vaáy hamhej.
barehetból'&. *, ‘?rt % ^ ^'7^

blúzom atlasz flanelból 1 frt r<ikr., 2 fit -Ni _ Kínom ; < -
sávos szövetekből UiO—t.íH) |rt, i- trt 20 kr » >rj «iVr
1e*n k°kV msgrendelte-k leik,ismeretein LAöjöU

BRUCK ZSItiSION»
CSEWOERY-UTCA35 Andr^ev nt 61 sarok.

Bámulatos egy rCoInmhiao grafofon hangtiszfasága 
és tiszta hangkiejtése, erőssége! -Cotnmhia. leme­
zek utolérhetetlenek !! Párisi világkiáili'ásnn «Grand 
Piix»-ei kitüntetve. — Kis lemez K 2.50, nagy lemez 
K 6.—. «Columbia» (Hartguss) hengerek K 1.75.

1 liálaita-fele valódi angol

I3SS~ UGORKA TEJ,
Ineiv azonnal sltárolit n .n.ien szenlöt, 
májioltot, pattanást, borátkát (miles-
térj Hó. es i; ai-naé Iriss üdeseset, 

f tiatnlsa.'Ot kölcsönöz.
---- H Esy üres ára 2 K, ebhez U3orka-SMpnan

I K, pontira 2 K.
-Ä Balassa Kornél

,Figyelem! >tv:i.sr^is^,i:íT|I »"•»>• ».«rmelvte«.,;.. ’»Vrín.i I. le":-*, "kép j

I éI e tfi .*> fi y s.í<(ii í0 ti v k vp0,(
'------ teljesen ingyen nr-—---------------- - j

koszit h« kivitelben r,, cm. magas sari,an emman a dl,,.-, ! 
keretért .«„..parloull. am-:-her, az Hetna-a-s**!! fónv ®" i 
ővtaltatik, az Riikö!taé|jUnket, 1 Irt ..(• k'rt r - miitunif

csodáíaí |2

forint I dara!) összecsukható vaságy acél- 
sodrony-betéttel, 3-r=tt! matraccal és 
terűével. —---------- ---------

forint Sí krajcár egy darab selyempaplan 
fodorral Os zsebbel, mindég színben, 
125 cm. szeles, ISO cm. hosszú. ____

Megrendelhető , • aki

Telefon
62-88.

Telefon
62-88.

víCMt'ER Testvérek !,tr,:sT-
' * Muzeum-körut 27.

Pa-!an- és matroogyár, szóiiyeg. és vasbotorraktir.

7*T Vr-j.-os/ékcl lu nn.-ntv,- ingyen I: fildűnk.-®«

’esjkWaRKi'^.i,, ■- rimrnn'TiwiMiii |, , t -

Wiegand és Társa
BUDAPEST, =

VIII., Aögteleky-utca 17. sz.

a( — Alaptttetott 1334. évbon.
Á AblakvédS-, fa redő- ■____

és re«!6ton3ely-£yár. ||
KÁLLÁ3 V. Ruth Józsaf utóda 111

:BEOS

BÚTOROK

XVÍÍ.. Kernalser Hanpístrassc Nr. 52. iíí 
XVfl., Bergsteiggasse Vr. 28. s?

_y Arl°nvl;Kk kívánatra tnjven küldetik. | j

a legegyszerűbbtől legfinomabb
Púuón. n,mt,víar részletfisetósire TWEHR U!'ba:óit ^ kósz

n, a. '* "»CHS ....
I

i-.yomatou a abtcplnuieumo horiorgugepun nudipest, VUL, wniiurtuyt-uica

véreknél
Képes arjcjvzek ingyen és bermentvo.

üti,


